

Bürgerverein Grönland 1952 e.V

Protokoll Vorstandssitzung

04.10.2017 19:30 – 21:00 Vereinsheim KGBV Grönland

Teilnehmer: Anwesend Abwesend Kürzel

Vorstand

Dirk Birken	(E-Mail)	x	D.B.
Rolf-Bernd Hechler	x (Ab TOP 6)		R.-B.H.
Heinz-Werner Knoop	x		H.-W.K.
Ernest Schönberger	x		E.S.
Dirk Sieben		x(Feier)	D.S.
Helga Strömpkes	x		H.St.

Beisitzer

Thomas Drappatz		x(verhindert)	T.D.
Manfred Kersten	x		M.K.
Peter Thiel	x		P.T.

Marlies Knops x Ma.K.

Georg Röcker x zum Thema Verschiedenes, Karnevalsprinzenzeitung

Protokoll: Ernest Schönberger 08.10.2017

1. Begrüßung

H.-W.K. begrüßt die Anwesenden.

2. Anträge für „Verschiedenes“ sammeln

E.S. notiert Punkte für "Verschiedenes".

3. Protokoll der Sitzung 08/17; Aufgabenüberprüfung

Das Protokoll liegt vor.

4. Eingänge und Mitteilungen

- **WZ-Anfrage (Hoss)**
 - **für Fototermin:** Es besteht seit Anfang 2017 (Vereinstreffen Grönland) ein WZ-Foto – sie können es wieder verwenden. Entsprechende Antwort Hoss: macht R.B.-H.
 - Letzteres gehört zum Vorlauf der **Podiumsdiskussion der WZ im Westen am 24.10.2017**
- Die Beiträge aus der **E-Mail, die D.B. am 3.10. schrieb**, sind im Folgenden unter den entsprechenden Punkten eingearbeitet (Zeitung, St. Martin, Verschiedenes).

5. Stand Zeitung?

D.S. nicht da, H.St. gibt seine letzten Infos durch:

- aktuell 16 Seiten
- warten auf Logos - D.B.s E-Mail dazu: SWK: wie Vorjahr. Sparkasse: Entscheidung verzögert wegen Wechsel des Filialleiters. Vsstl Klärung diese Woche.

6. Stand St. Martin 17.11.2017:

- Die **Aushänge zur Helferwerbung bei den KiTas** hat H.-W.K. beschickt
- **Sprechanlage** Martinswiese ist von H.-W. K. klargemacht
- H.St. verteilt in der Sitzung die **Sammelhefter** – noch ohne Liedzettel - an die **Sammler im Vorstand**
- einstimmiger Beschluß: **Getränke der Sammler bei der Sammel-Abrechnung frei**

Im Folgenden *die besprochenen offenen Aufgaben* nach dem jeweiligen Beauftragten sortiert:

- **D.S.**
 - **Liedzettel** sollten Anfang nächste Woche fertig sein, hängt von der Entscheidung der Sparkasse zur aufgedruckten Werbung ab, und die ist wegen des Wechsels des Filialleiters verzögert– mit D.B.
 - **Pechfackeln** D.S.
- **D.B.**
 - **Bettelbrief an SWK** wegen Beihilfe geht am Wochenende raus -D.B.
- **H.-W.K.**
 - **EKZ 200€ Gutschein** geht laut D.B. über direkte Kontaktaufnahme (H.-W.K. fragt nach)
 - **Versicherung** Albrecht kontaktiert H.-W.K.
- **E.S.**
 - **Sammel-Abrechnung 30.10.:** Geht das im Schörshof im separaten Sälchen? E.S. klärts noch
 - **Einkauf beim EKZ** E.S. (E.S.: ich werde Euch beizeiten "nerven", H.St. und D.B.)
 - **Akku tragbarer Leuchtkasten St. Martin aufladen** E.S.
- **Theo Rütten:**
 - **Tombola – Versteigerung** – wer machts? (E.S. fragt **Theo Rütten:** er sagt am 8.10.zu – auch als **Ordner für den Zug**. Als Helfer beim Tütenpacken gegen Nachfrage auch noch, seine Frau hat aber momentan viel zu tun.)
- **Helfer für St. Martin:**
 - H.St. hat schon die Zusage der Bühnings(?)
 - E.S. macht mit, seine Freundin hilft auch (Sammeln am 7.10. begonnen)
 - Ma.K.: Enkel von Hella Claaßen kommt auch
 - E.S. hat am 8.10. Theo Rützens Zusage als Ordner beim Zug und Angebot fürs Tütenpacken– s.o.
- **Ma.K. und H.St.**
 - **organisieren Weckmann** in der November-Sitzung 8.11.2017
 - **schauen nach den Kleidern Martin und Herolde**

7. Facebook / Internetwettbewerb der WZ (R.-B.H.)

- Ergebnisse der WZ-Abstimmung zu Bürgervereinen – wir haben den 12. Platz, Sieger Königshof
- Facebook (Facebook.de) hat eine Seite "Bürgerverein-Grönland" 1952 erzeugt. Vermeiden lässt es sich nicht. R.-B.H. hat unser Bild eingestellt. Beschluß: R.-B.H. korrigiert Fehler dort und setzt Aktuelles darauf ("postet"). (6.10. unsere Seite um das Titelbild, die E-Mail-Adresse und den Hinweis auf den diesjährigen Martinszug ergänzt)
Siehe <https://www.facebook.com/Krefeld.West>

8. Verschiedenes

- **Grönland-Aufklebermotiv:** Diskussion ist vertagt (H.-W.-K.)
- D.B.: "**Sommerfest ist abgerechnet**
Im Nachgang zur letzten Sitzung ist die Rechnung beim Wirt bezahlt worden und das Geld an Mobifant ist überwiesen."
- D.B. hat in seiner E-Mail das **Echo der vereinten Beitragsläufe 16/17** aus seiner Sicht zusammengefasst – H.-W.-K, Ma.K. und H.St. haben es weiterbearbeitet.
- H.-W.K. hat einen **Aushang mit einer Wohnungsanzeige** an die Aushangsbetreuer verteilt
- Info M.K.: **Bahnübergang Schluff festes Abspergitter hin zur Antonshöhe durchgerostet und gebrochen.** Wer ist zuständig? Das Tiefbauamt. (E.S.: 8.10. Das sah vor ein paar Tagen nicht gefährlich aus, weil es *nur den Teil* betrifft, der die Fußgänger – trotz Bruch – zumindest optisch noch daran hindert, am Haus entlang auf die Gleise zu laufen. M.E. nach ist das nicht dringend, es sollte aber das ganze Geröhre auf Durchrostung und Bruchgefahr untersucht werden.)
- Herr Röcker vom gastgebenen KGBV weist auf die Möglichkeit hin, mit einer **Anzeige in der Karnevalsprinzenzeitung** auf sich aufmerksam zu machen. **Beschluß: 1/4 Seite zu 95€ werden gebucht.** Die Prinzessin meldet sich Ende Oktober nochmal deswegen beim Vorstand.

9. Aktuelle Infos aus der Sitzung für die Homepage?

- Hinweis auf den Auftritt in Facebook
- Hinweis auf St. Martin – die Sammler sind los - und der Suche nach Helfern / Zugordner dabei